

# 4.3

## MONDAY

### 馬太福音

#### 22:1-46

法利賽人聽見耶穌堵住了撒都該人的口，就聚集在一起。其中一個法律教師想用一個問題來陷害耶穌。他問：「老師，在摩西法律當中，哪一條誡命是最重要的？」耶穌說：「『你要全心、全情、全意愛主——你的上帝。』這是第一條、也是最重要的誡命。第二條也一樣重要：『你要愛鄰人，像愛自己一樣。』摩西全部的法律和先知的教訓都是以這兩條誡命為根據的。」（太22:33-40）

## 最大的誡命

耶穌與猶太領袖們進行了一連串的辯論，法利賽人不惜聯合不同陣營的撒都該人來找耶穌，並以陷阱式的提問企圖羞辱耶穌、打擊他的信譽。這些人來找耶穌，並非視耶穌為可提供真理的老師，而視祂為可惡的政敵。而耶穌無所畏懼地與這些人辯論，並戳破法利賽人的虛偽。

耶穌最核心的思想在於「最大誡命」的辯論。馬太福音的描寫中，法利賽人試圖「開大絕」（註：使出大絕招）對付耶穌，派出熟悉律法的專家進行辯論，而耶穌引用經文表示律法中最大的誡命是要盡心、盡性、盡意愛上帝（申6:5），也引用「愛人如己」的誡命（未19:18）來回應人的信仰迷思。

耶穌回答後，律法專家都沒有別的了。在此，讀者明白耶穌並非是來毀壞律法，反而以謹守律法的精神成全律法，最後甚至以犧牲的愛成全了律法。對比於一心想用話術和陰謀陷害人的精英分子，耶穌指出最大的誡命是「愛」，這是我們要追隨的。

## 排青幹部造就會 在分享與互勉中承擔



Payuan (排灣) 中會青年事工部辦理幹部培訓，安排依照各區聯禱網分組，讓青年團契幹部們能彼此認識，瞭解所屬聯禱網內其他教會的團契情形，並尋求未來進一步連結、合作可能，在基督裡共同承擔、彼此分擔。(全文報導請至TCNN閱讀)

愛人的主，求祢使我放下驕傲，謙卑成為愛人如己的服事者，回應祢豐富的恩典。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

